

一张床一间房一个温暖的家

新时代城市建设者管理者之家托起青年安居梦

锚定现代化
改革再深化

早餐小站、短驳班车、免费试住、5元便民理发……在新时代城市建设者管理者之家，每一个细节都展现了城市温度和包容，每一张床都承载着城市建设者的奋斗故事。

青年报记者 陈嘉音

高性价比的住房体验

港城中环汇·领寓的“新时代城市建设者管理者之家”，为一线工作者提供了便宜、宜居的落脚处，增强了他们对上海这座城市的归属感。

早上7点45分，居住在港城中环汇·领寓的小束，准时步出家门，前往小区内的早餐车选购早餐。走出小区大门，乘上往返地铁站的便捷巴士。“我住的是6人间，每个月租金只要几百元。交通有短驳班车送到地铁站，门口有早餐车，小区内有共享空间、健身房、自习室、会客区。每周三下午，小区服务中心还有面向租户的便民理发，男士5元，女士10元。”

“城市建设者管理者之家租金价格为400元~800元/月/床位，租金仅占租客平均收入的10%至20%，确保周边产业工人等租客群体可以负担得起。”港城领寓公司项目负责人张凯告诉记者。

未来，小束打算在项目内换一套大点的房子，将他的爱人接到上海，“共同努力，争取尽快落户，在上海真正站稳脚跟！”小束目光熠熠，“我喜欢上海这座充满人情味的城市。上海的营商环境也比较好，等我有了一定的经验和阅历，未来还想尝试在上海创业，完成我心中小小的创业

梦。社区里也可能有一些和我有相同想法的小伙伴，保租房搭建了很好的平台，以后说不定大家可以资源共享。这里不仅是居所，也是拓宽人脉共同成长的地方。”

高校毕业生可免费试住

港城中环汇的保障性租赁住房供应房源近1500套，其中300套房源共计1188余张床位作为“城市建设者管理者之家”，提供给城市一线建设者。

“我们注重打造舒适的居住体验，从室内装修到公共设施的配置都力求精致和实用。同时，我们还提供了丰富的社区活动和便捷的生活服务，让租户在这里感受到家的温馨和便利。”张凯说。项目根据新市民、新青年的居住需求，提供年轻化、精装修的一室户产品；城市建设者管理者之家，根据一线职工需求，配备宿舍型产品；室内配置齐全，拎包入住即可，民用水电，免物业费，有效缓解新市民、新青年及城市建设一线职工等住房困难。

张凯介绍，港城中环汇·领寓新时代城市建设者管理者之家正在积极与各方进行资源共享和链接，发挥租赁社区平台作用，创领城市租赁住房的开放平台。比如与康桥镇总工会共建城市建设者“工会之家”，将一部分闲置场地进行公共空间的改



港城中环汇·领寓为城市一线建设者打造温馨小家。

造，比如提供影音室、健身运动场地、读书休闲区等；与属地居委共建社群，提供一系列便民服务：便民理发、法律咨询、心理咨询、医疗咨询等，确保租户在保租房里住得好，住得安心。

港城中环汇·领寓与浦东新

区团区委共建青年驿站，为符合条件的青年提供7~15天免费试住活动。“如果对方住下来比较满意，决定续租一年，我们还提供9折优惠，再送上‘毕业4件套’，包括生活床上用品和洗漱用品，全方位满足日常生活需



青年报记者 施剑平 摄

求。”张凯说。一张床、一间房，最终到一个归宿、一个家。目前，港城中环汇·领寓新时代城市建设者管理者之家正在逐步有序地推出房源，全力托起新时代建设者、青年人的“安居梦”。

上海第48届世界技能大赛展台亮相法国里昂 2026年，相约上海！

青年报记者 明玉君

本报讯 当地时间9月11日至14日，在法国里昂世界技能大赛赛场内，上海第48届世界技能大赛展台吸引了不少参赛人员和观众围观驻足。一系列高科技互动体验、展示既展现了中国和上海技能发展事业成果，也向世界发出邀约：“2026年，我们相约上海！”

为宣传推介2026年世赛及世界技能博物馆，此次中方展台以独特的上海世赛视觉标识榫卯为核心，运用斗拱建筑技艺元素，覆盖中国红点缀，充分展现中国技艺之美。展览内容分为“潮涌东方”“大器之成”“寻道大千”“一技至臻”四大篇章，全面讲述中国技能发展的精彩故事。

展厅“潮涌东方”篇章，以欢迎展示墙和宣传视频形式，展示中国上海作为下届世赛举办地的实力和职业技能发展水平。通过大数据集中呈现中国（上海）风采风貌，以经济、贸易、交通、旅游、城市建筑等指标，反映上海举办世赛的能力与办赛信念。

“大器之成”篇章以立体时间轴展示中国加入世界技能组织至今的参赛历程和重大事件。同时，该篇章还展示了自中



上海第48届世界技能大赛展台吸引观众打卡体验。受访者供图

国申办世赛以来，上海在筹办工作中的多项成就。

展台“寻道大千”篇章，运用图文介绍、多媒体手段，带领观众现场领略位于上海的世界技能博物馆的魅力。展区内设置了“云上展厅”触摸导览装置，通过装置，参观者可以详细了解远在大洋彼岸的世界技能博物馆内实时的展品信息，该展示空间成为了赛场的“网红景点”，吸引各国观众“打卡”体验。

首架国产大飞机C919、首艘国产大型邮轮“爱达·魔都”号、首艘我国自行设计自主集成研

制的载人潜水器“蛟龙号”……在展厅“一技至臻”篇章的“匠心故事”板块，这些大国重器研制过程中的高超技艺被一一揭秘。C919大飞机建设中解决零件卷翘情况的钣金首席技师，“爱达·魔都”号上解决5mm钢板焊接难题的“钢铁缝合师”，在“蛟龙号”上制作出误差比头发丝还细的零部件的首席装配钳工技师，都在展厅中亮相。

展台还设置非遗互动展演区域，吸引众多国际技能爱好者体验。现场木版水印、上海绒绣等非遗展品展示广受好评。

青年报记者 刘秦春

本报讯 博士后研究人员是青年创新人才的重要组成部分，是青年科技人才的主力军。9月12日，第四届上海市博士后创新创业大赛决赛在大零号湾文化艺术中心成功举办。

近年来，上海厚植人才培养沃土，支持更多青年人才在科技创新的第一线茁壮成长，已经连续第四年举办博士后创新创业大赛。自2021年首届上海市博士后创新创业大赛举办以来，一批优秀的博士后人才脱颖而出，一批前沿新兴科技项目取得突破，一批极富前景的创业企业勇立潮头。

本次比赛是2024年“海聚英才”创新创业活动月的组成部分。由上海市人才工作局主办，闵行区与华东师范大学联合承办，设置创新组、创业组2个赛道，涵盖新一代信息技术、高端装备制造、新材料、新能源等8个专业领域。

全市共有311名博士后报名，晋级决赛的84名选手中，来自集成电路、生物医药和人工智能领域的占比达到50%，参赛选手的平均年龄为32岁。

大赛优胜的全职在站博士后

聚焦新赛道新领域 上海博士后“双创”大赛举办

将“以赛代评”直接入选“超级博士后”激励计划获得30万元资助，出站博士后也将获得一次性10万元奖励。众多投融资机构园区和孵化器的专业人士全过程参与大赛，进一步挖掘匹配人才，开展配套落地对接服务。

同时，上海以博士后培养载体建设为抓手，不断加强企业主导的产学研深度融合，强化企业科技创新主体地位，推动创新链产业链资金链人才链深度融合。大赛现场为上海华为、西门子医疗、巴斯夫新材料、奥普生物和东方医院等2024年获批新设国家级博士后科研工作站进行了授牌。

目前，上海已经在企事业单位中建立博士后科研工作站178家，在16个行政区和临港新片区分别设立博士后创新实践基地并吸引了约800家单位入驻。这些博士后创新实践基地和工作站成为了区域内科研型企业与博士后人才之间的桥梁。先后有近2000名博士后在工作站成为创新带头人，还有一批博士后携“硬科技”成果创业。

立足“大零号湾”科技创新策源功能区，闵行区与华东师范大学在大赛现场签订了人才引育备忘录。